



抵押借款逾期未还 豪车凌晨被拖走

“卓展金融”:受农商银行委托 银行:委托内容不包含“扣押车辆”
@市民:银行、保险等领域遇难心事,拨打18246099110投诉

□本报记者 张智威

“天逐渐凉了,我连一件长袖衣服都没有,秋冬季衣服都在车上。”65岁的张文(化名)对记者说。近日,市民张文准备驾车去西双版纳过冬,行李提前打包放在自家的奔驰车里。没想到,正准备跟老伴儿驾车出发时,车辆凭空消失了。



凌晨,多名黑衣男子拖走奔驰车

车停在单元门前,怎么就没了?张文慌了神,立即找来儿子张刚(化名),他是这台奔驰车车主。

据介绍,张刚丢失的奔驰车,放在闽江路217号农垦小区内,小区有蓝牙门禁。

车怎么出去的?张刚联系物业调取监控。监控录像显示:8月29日凌晨1时许,一辆拖车进入该小区,五六名黑衣男子将张刚的奔驰车运上拖车后驶离。其中一人用手机对着蓝牙门禁反复晃动,随即门禁打开。物业负责人分析,“他们事先进入小区,找到目标车辆后,用手机拍下车牌照片,‘骗’过了门禁。”

车辆为何被拖走?张刚回想起最近几个月一家名为“哈尔滨卓展金融服务有限公司”(以下简称“卓展金融”)不断打来催债电话。原来,2018年张刚购买了这台奔驰车。2021年3月,由于资金周转问题,他在哈尔滨农村商业银行股份有限公司宏达支行以车辆抵押向该银行借款30万元,并在车管部门进行了抵押登记备案。他按月还利息,目前还欠14万余元。前不久,由于资金出现问题,张刚逾期数月未还款。

8月29日9时,张刚接到一条陌生手机短信:“张先生您好,您使用的车辆贷款已严重逾期,我公司受银行委托,已经将车辆收回……”张刚这才确认奔驰车是被自称“卓展金融”的公司强行拖走了。

车主质疑:银行无权拖车,“卓展金融”或涉嫌违法

8月29日12时,张刚又一次接到“卓展金融”工作人员打来的电话称,必须将剩余钱款缴清,才能将车归还他。张刚说:“如果农商银行委托‘卓展金融’收回车辆,应该事先通知。车内有很多个人重要物品,如果丢失是谁的责任?”

张刚质疑农商银行委托的“卓展金融”强行拖车的行为涉嫌违法,随后报警。对此,“卓展金融”出具了与哈尔滨农村商业银行股份有限公司宏达支行的委托手续。委托内容包含可通过“微信”“电话”等催收形式,并未涉及到“拖车”或类似相关内容的委托。

“卓展金融”表示他们系与银行签署正规合同的第三方公司,帮助银行开展清缴业务。公司工作人员曾多次与借款人张刚沟通,借款人拒不还款,并将工作人员微信拉黑,这才采取暂扣车辆的行为。对此,张刚表示,“拉黑”情况确实存在,但奔驰车的所有权是他的,债权人是银行,他并不能确认“卓展金融”身份,因此拒绝接受他们催缴。张刚认为,银行没有权利扣押车辆,委托第三方公司拖车更是违法行为,如客户逾期应通过起诉,让法院来执行。

农商银行:拖车行为与银行无关

记者随张刚来到哈尔滨农村商业银行股份有限公司宏达支行了解情况。该行长说,“银行无权扣押车辆。如客户违约,银行会按法定程序起诉至法院,由法院人员对车辆进行处置,不会直接扣押车辆。该行委托的‘卓展金融’委托内容并不包含‘扣押车辆’,这是‘卓展金融’自己的行为。”

对于银行的解释,张刚并不认可。他说,“卓展金融”称拖车行为是受银行委托,银行和“卓展金融”是合作关系,银行为甲方,有责任义务对委托公司的违规行为进行监督。

行长表示,对于张刚奔驰车丢失一事,他已经汇报至总行,银行将勒令“卓展金融”将张刚车辆返还。

他说,下一步,农商银行将组成专班小组,派驻“卓展金融”调查情况,如存在违规行为,立即停止合作,并保留追诉的权利。如发现涉及暴力催缴等违法犯罪行为,银行会配合公安机关进行调查。

律师:通过法院执行,才可对车辆扣押

黑龙江吉创律师事务所主任律师王宇男说,农商银行和“卓展金融”之间是委托代理关系,并不属于债权转让。这种授权,必须是银行自己应该有的权利,而不能超越权限。银行和“卓展金融”都没有权单方面强行扣押债务人的车辆,这种行为涉嫌违法。张刚未履行合同,需承担相应的违约责任;作为银行,应通过法律途径主张自己的权利。“法院进入强制执行,才可扣押、拍卖当事人的财产,任何债权人均不能通过扣押当事人的财产来抵债。”王宇男说。

事隔多日,张刚一路奔走仍未要回他的车,而他父母的私人物品在车上也未能取回。农商银行与“卓展金融”是如何合作的,为何“卓展金融”冒违规风险也必须要扣押车辆?本报将对此事持续关注。

近日,本报将陆续推出有关银行、保险等行业相关报道,如您在该领域的服务过程中遭遇难心事,请拨打热线电话18246099110投诉

我为群众办实事

哈尔滨文旅消费券来了 在携程、美团、大众点评都可预订

本报讯(记者 刘钢)近日,哈尔滨市文化广电和旅游局联合携程集团、美团及大众点评推出“哈尔滨文旅消费券”。快走进哈尔滨,感受初秋的别样魅力吧。

领取方式

携程集团

■方式一:

活动期间,打开携程旅行App,搜索“哈尔滨文旅消费券”或“哈尔滨消费补贴”,进入活动页面预订参与活动的哈尔滨文旅产品,即可享受优惠补贴。

■方式二:

活动期间,打开携程旅行App/去哪儿旅行App,在首页搜索相关参与活动的景区景点,点击进入详情页面,选择参与活动的哈尔滨文旅产品,预订即可享受补贴优惠。

■方式三:

活动期间,打开携程旅行App/去哪儿旅行App,点击带有“哈尔滨文旅消费券 门票买一赠一”活动的广告,进入活动页面预订参与活动的哈尔滨文旅产品,即可享受优惠补贴。

(具体领取及使用规则以活动页面为准)

美团、大众点评

■方式一:

活动期间,打开美团App或大众点评App,在首页搜索“哈尔滨文旅消费券”或“畅游哈尔滨”即可点击进入活动页面,选择参与活动的哈尔滨景区文旅产品,预订即可享受补贴优惠。

■方式二:

活动期间,微信扫描二维码,即可进入活动页面,选择参与活动的哈尔滨景区文旅产品,预订即可享受补贴优惠。

(具体领取及使用规则以活动页面为准)



近日,别具特色的爱情漫道亮相香坊区黛秀湖公园,成为市民游玩打卡新去处。

本报记者 刘达齐摄

以燃煤锅炉使用单位为重点 哈市加强秋冬季大气污染管控

本报讯(记者 李木双)9月11日,哈尔滨市生态环境局召开全市燃煤锅炉、生物质锅炉使用单位(含燃煤、生物质发电企业)秋冬季大气污染管控工作会议,对燃煤锅炉及生物质锅炉秋冬季大气污染管控、相关排污许可证管理、达标排放等提出要求。

哈市生态环境部门将聚焦重点区域,紧盯废气排放超标问

题,督促燃煤、燃生物质设施使用单位加快整改,实现稳定达标。同时,做好在线监控和治理设施运行巡检抽查,严厉打击数据造假,不断加大环境执法力度,切实做到敢管敢严、长管长严。对触犯相关法律的企业、个人,生态环境部门将与公安部门加强沟通,强化行刑衔接,健全信息共享、联合执法、案情通报、案件移送等各项工作。